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＜ ２０２５年（令和７年）１月 6日 発行  〉 

 あけまして、おめでとうございます。昨年は、竹原市人権セ

ンターの活動に様々なご協力をいただきありがとうございまし

た。今年も人権と福祉の向上をめざして皆さんと共に歩んでい

きたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

 

昨年１０月２０日、「人権が尊重される社会のために ～ハンセン病問

題から学ぶ～」と題して長島愛生園歴史館 学芸課長 田村朋久さんに

講演をしていただきました。パネル展と合わせて、参加された皆さんの

アンケートから感想の一部を紹介します。ハンセン病問題について９月

から５回にわたり掲載してきましたが、今月で最後です。ハンセン病問

題について理解を深め人権が尊重される社会の実現に向けて生かしてい

ただくことをお願いします。    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

人権ふれあいだより 

 

竹原市人権センター 

２2―７７３６ 

ハンセン病問題について考えよう（NO.５）
５）（NO,4） 
 

 

○ハンセン病の問題は過去の問題だと思いがちでしたが、今もなお差別が続いて 

 いることに怒りを感じます。社会問題としてこれからも正しい歴史感を持ち、 

発信し続けて伝えていかなければならないことだと思います。 

○新聞、テレビなどで時々報ぜられて、国が当然のことのように長い間差別して 

きたことは知っていた。今回の展示で、具体的な差別の実態を知ることができ 

有意義だった。 

○ハンセン病の説明、歴史など、映像も含めて詳しく教えていただきわかりやす 

かった。中国新聞などで情報を得ていたが、直接お話を聞くことができ、深く 

理解できたと思う。 

○私がハンセン病（らい病）という言葉を知ったのは、映画「ベン・ハー」と松 

本清張作「砂の器」です。親からの情報も偏見にみちて「業病」という意識で 

した。数１０年前九州の温泉での差別事件を知り、感染症に対する無知を反省 

しました。差別の残酷さを許してはいけません。ハンセン病を正しく知り、治 

る病気、予防できることをきちんと知ることができました。 

○説明がとてもわかりやすく、証言者の言葉が心に響いた。過去、現在、未来と 

３つに分ける構成は、大変素晴らしく引き込まれた。 

○ぜひお話を聞かせていただきたいテーマでした。なかなか愛生園に行く機会が 

なかったので今回の講演会に感謝しています。 

○知らないことばかりで、今回話を聞いて勉強になりました。無知ほど怖いもの 

はないと改めて思いました。 

○ハンセン病問題を介して差別についてあらたに認識しなおした。 

○ハンセン病について正しく認識することができました。大変有意義な講演をき 

いて良かった。 

 

 



【人権豆知識コーナー】 
法務省の人権啓発活動強調事項、17項目の（６）を紹介します 

 

 

 

 

 

 

 

 

【女性支援啓発講演会の紹介】 参加をお待ちしています  
・日時 2025年（令和 7年）1月 24日（金）１４：００～１５：３０ 

・場所 竹原市民館 2階 第 2・3会議室 

・演題 「困難女性支援法制定の意義と求められる支援」 

・講師 弁護士 寺西 環江（てらにし たまえ）さん 

  広島弁護士会所属 広島弁護士会子どもの権利委員会副委員長、平和憲法問題対策委 

    員会委員長、女性の権利擁護の活動、離婚事件、DV事件を多く取り扱っておられます 

・事前申し込み不要、参加費無料 

・主催 竹原市地域づくり課人権男女共同参画係（問い合わせ先２２―７７３６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１月行事・教室の予定 

おめでとうございます 

  グラウンドゴルフ教室      

１２月５日の結果 

【むなこしグランド】 

第１位 岡本 寅夫さん 

第２位 上岡 昭徳さん 

第３位 大木 秀夫さん 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆グラウンドゴルフ教室 ９日 （むなこしグランド）  午前 ９時００分～ 
☆着付け教室         ２０日・２７日   午後 １時００分～ 
☆パソコン教室     １４日・２８日   午後 ７時３０分～ 
☆カラオケ教室  毎週木曜日    午後 １時３０分～ 
☆はんこクラブ  毎週金曜日    午後 １時３０分～ 
          
 
 

困ったときは、一人で悩まないで 
相談してください 

☆人権相談 
差別・いじめ・いやがらせ等 

・竹原市人権センター 📞２２－７７３６ 

（月～金 午前 8 時３０分～午後５時１５分） 

・人権擁護委員による相談 

毎月第３水曜日 午前９時～１２時 

竹原市人権センター（予約不要） 

☆ＤＶ相談 
 ・竹原市 DV専門相談窓口 

竹原市人権センター内 📞２２－７７４８ 

（月～金 午前８時３０分～午後５時１５分） 

 

緊急の場合は１１０番へ 
 

 

 

（６）アイヌの人々に対する偏見や差別をなくそう 

「アイヌの人々の誇りが尊重される社会を実現するための施策の推進に

関する法律」では、アイヌの人々に対する差別の禁止に関する基本理念が

定められています。先住民族であるアイヌの人々の民族としての誇りが尊

重される社会を実現するため、同法の趣旨を踏まえ、アイヌの人々の歴史、

文化、伝統及び現状に関する認識と理解を深め、偏見や差別を解消してい

くことが必要です。 
 


